

# 端午萧山机场预计运送旅客39万人次

## 新疆游成不少旅客端午假期首选

本报讯(首席记者 黄婷 通讯员 施东杰)记者获悉,端午假期三天,杭州萧山国际机场预计运送旅客39万人次,计划起降航班2600架次,旅客量较去年同期增长15%。

今年端午假期,民航运输呈现客源集中、目的地集中态势,第三方数据显示,从杭州萧山国际机场出发,国内热门航点集中在北京、成都、广州、乌鲁木齐等地;国际热门航点主要集中在日韩、东南亚,包括日本的大阪、东京,泰国曼谷及韩国的首尔、济州。

随着近日电视剧《我的阿勒泰》的热播,新疆游成了不少旅客端午假期的首选。“目前,杭州出发前往新疆,可以选择飞往乌鲁木齐、阿克苏、阿拉尔、喀什、库尔勒和图木舒克6个城市,每周航班量达136班。”机场相关负责人表示。

此外,随着暑运客流高峰的临近,杭州萧山国际机场近期还将新增及恢复往返澳大利亚墨尔本、菲律宾卡利博、日本静冈的航班,加密日本大阪等国际热门旅游航线,为旅客提供更优质、更丰富、更便捷的出行选择。

## 我区召开侦检联席会商会议

本报讯(首席记者 蒋超)6月4日,侦检联席会商会议在区政法联动中心召开。区检察院、区公安分局围绕深化侦检协作、提升办案质效、完善长效机制等方面展开了协商讨论。副区长、区公安分局局长张亮出席会议。

自投入使用以来,区政法联动中心在机制建设、执法效率、服务保障等方面蹄疾步稳,为深化联动工作奠定了坚实的基础。下一步,区公安分局将大力提升大数据赋能执法办案能力,打造数字执法管理品牌,在优化营商环境、助力企业发展上提供法治保障;区检察院将与区公安分局凝聚共识,在营商环境、社会治理、公共安全和民生保障等领域开展履职合作,形成相互信任、相互支撑的“大控方”格局,推动办案质量的提升,构建起双赢、多赢、共赢的新型侦检关系。

此外,双方还将加强队伍建设,建立互派学习、外出交流制度,推动检察机关常态化列席警情分析会,分析研判案件线索,共同提升侦查人员、检察官办案专业化水平,合力为打造“城乡融合·大区善治”社会治理萧山范例贡献力量。

## 萧山区推进老年助餐服务 扩面提质工作现场会召开

本报讯(记者 朱林飞 高圣威)昨日,萧山区推进老年助餐服务扩面提质工作现场会召开。区民政局通报全区老年助餐服务创新实践优秀案例并部署推进老年助餐服务扩面提质工作。副区长杨新程出席。

会议发布了我区老年助餐服务品牌——“萧膳养”,解读了《“萧膳养”老年助餐服务工作指引(试行)》。根据《指引》,我区对老年助餐服务机构进行统一命名、分级管理,同时对自主供给、集中配送、餐饮门店嵌入、养老服务机构辐射、单位食堂搭伙等五大服务模式进行规范。

会上,区市场监管局、区卫健局、城厢街道、进化镇、北干街道广德社区、区餐饮行业协会作了交流发言。顺旺基、新丰小吃、稞稞笑、新利餐饮、九龙厨具等8家单位盖印结盟,标志着“萧膳养”助餐服务联盟正式成立。饿了么、施家八大碗、第贰厨房、浙江同济科技职业学院分别与城厢、新塘、闻堰、宁围四个街道签订了“萧膳养”助餐服务战略合作协议。

会议还聘请了首批“萧膳养”助餐服务体验官,旨在通过线上营养菜谱推介、专业营养膳食指导,线下实地体验品鉴等形式,共同助力助餐服务品质的提升。

## 我区召开国家知识产权强县建设示范县工作推进会

本报讯(首席记者 蒋超)知识产权是激励创新的催化剂,也是高质量发展的重要支撑。6月4日,我区举行国家知识产权强县建设示范县工作推进会暨知识产权服务业联盟揭牌仪式。副区长王润东出席会议。

近年来,我区持续推进知识产权创造、运用、保护、管理和服务的链条建设,建好区知识产权公共服务中心,为全区知识产权工作赶超跨越发展提供了有力支撑。

2023年,我区成功入选国家知识产权强县建设示范县,举办全国首届生物医药产业高价值专利培育大赛,落地全国首个专利密集型产品培育和推广中心,新增发明专利授权2172件,1家企业获中国专利奖银奖,3家企业入围全省创造力百强企业。

今年1-4月,我区新授权发明专利1049件,同比增长86.65%。下一步,我区将坚持创新驱动,充分激发市场主体的创造活力,实现重点领域高价值知识产权倍增;坚持产业发展,开展重点产业知识产权分析,促进知识产权成果的转化运用,推动知识产权的产业化和商品化;坚持高效服务,立足萧山区发展优势,提升知识产权公共服务水平,以精细化管理推动镇街平台和产业特色化、高质量发展。



## 共富工坊

杭州慈孝堂和楼塔镇雀山村共建康养村共富工坊,利用该村的闲置资源,进行投资改造,每年可为村集体增加收入,并安排本村及邻近村民就业。图为端午来临,在雀山村共富工坊,妇女们利用业余时间制作近万只香囊。

记者 范方斌 通讯员 郭燕青

## 萧山三项园林工程荣获西湖杯

本报讯(记者 靳林杰 韩杰)杭州市园林工程西湖杯奖(优质工程)是杭州市园林工程质量最高奖。近日,杭州市园文局公布了2023年度杭州市园林工程西湖杯奖(优质工程)评审结果,我区钱江世纪城亚洲花卉主题展园布置项目、2022年第19届亚运会媒体村地块标段三(M8组团)景观工程、萧政储出【2018】27号地块景观绿化及室外配套工程等3个项目成功入选。

钱江世纪城亚洲花卉主题展园布置项目是杭州首个花卉主题园,铭刻了“亚运记忆”,实现了“赛时精彩 赛后流

芳”,成为展现“花满杭城 香飘亚运”的城市亚运景观,面向世界传递“中国特色 亚洲风采 精彩纷呈”的国际名片。亚洲花卉主题展园布置项目因亚运而生,融合了杭城宋韵文化与亚洲植物文化,占地面积约28000平方米,共汇集了超200种花卉,为广大市民提供了一片与花相伴、放松心情、自在游憩的新天地。

2022年第19届亚运会媒体村地块标段三(M8组团)景观工程,位于钱江世纪城经一路与纬三路交叉口东侧,为杭州亚运会配套媒体村公园

项目,景观面积共13964平方米。项目苗木均为全冠苗木,以乔木为主,植物造景以开花乔灌木为主,以季相变色的苗木品种搭配,展现植物的多样性和景观性的效果,并采用多层配置模式,整个绿化空间层次感更丰富,四季有花、姿态丰满、绿意盎然。此外,公园融入海绵城市设计理念,通过下凹式绿地、透水铺装等节点措施,将雨水净化并且储存起来,满足日常绿化带的灌溉,同时有效缓解城市内涝问题,成为萧山园林工程的特色样板。

萧政储出【2018】27号地块景观绿化及室外配套工程位于杭州市萧山区钱江世纪城金鸡路与观澜路交叉口,为观云钱塘地块项目景观绿化及室外配套工程,景观面积约47000平方米。该项目基于一钱钱塘江景的优势,让景观与自然交互,以“潮”为核心元素去打造都会绿岛,同时依循地貌先天的河水资源,营构内外共水的滨水意趣,成为滨水生活的杭州表达,构建了一座既独立又融于地标丛林的滨水绿岛,一片漂浮于繁华都会的城市谧境。

## 惠灵顿杭州校区2024夏季嘉年华·海龟音乐节火热上演

本报讯(记者 童宇倩)近日,位于萧山的惠灵顿杭州校区内人头攒动、热闹非凡,一场集音乐、演出、美食、运动、大型游园会为一体的2024夏季嘉年华·海龟音乐节在这里火热上演,呈现出一场别开生面的杭州大型国际文化盛宴。

夏季嘉年华作为惠灵顿杭州校区的传统活动,同时也是杭州国际社群的年度标志性活动之一,每年都会选择在5月底6月初举办。此次夏季嘉年华

不仅是惠灵顿杭州校区首次引入海龟音乐节,更是传化科技城板块第一次将海归小镇之夜与夏季嘉年华活动进行结合。

活动现场,近50个摊位吸引游客们驻足观赏、品尝和参与,从美味的国际小吃到精致的手工艺品,从刺激的户外游戏到温馨的亲子互动,整个嘉年华成为一个充满生活仪式感的聚会。此外,学校还将10余项深受儿童喜爱的游乐设施“搬”进了校园,涵盖

城市滑雪、旋转木马、足球斯诺克、深水炸弹、充气城堡等,这些设施不仅充满趣味性和挑战性,还能充分释放孩子们的天性,让他们在玩耍中尽享童年的欢乐。

值得一提的是,本次嘉年华还为现场观众带来一场难忘的视听体验。在表演环节中,惠灵顿杭州校区学子为大家献上了一系列主题各异、精彩纷呈的演出,包括风笛、钢琴、小提琴、合唱、架子鼓、非洲鼓、街舞等表演;在晚间音乐

节环节,更有南拳妈妈、潮汐狩猎、空青组合等国内知名乐队惊喜助阵。

据了解,本次活动由惠灵顿杭州校区主办,萧山经济技术开发区、江南科技城管理局和传化集团支持,旨在为学生提供展示才艺的专业舞台,提升传化科技城板块和惠灵顿杭州校区的社会知名度和品牌影响力,吸引更多人才了解并选择传化科技城作为他们生活、工作和投资的首选地,从而推动惠灵顿社群及其周边区域蓬勃发展。

# 临浦智创园：“腾笼换鸟”换出新空间、新动能

开栏语

全力拼经济,攀登新高峰。千年古镇临浦始终坚持“产业强镇”战略,切实扛起大镇、重镇的担当,全力建设产城融合的现代一流小城市。即日起,本报开设“临浦,向‘新’而行”专栏,生动展现因地制宜发展新质生产力的临浦实践。

■记者 童潇潇

初夏时节,干劲正酣。走进位于临浦智创园的杭州莱格曼特科技有限公司(以下简称“莱格曼特”)的生产车间,浓郁的创新气息和火热的生产场景扑面而来,技术人员正在加紧生产、安装和调试一批数控强力成型磨床和机器人磨床。一台台高精度磨床不久后将被发往全国各地。

而这里,正是临浦镇“腾笼换鸟”的缩影所在。两年前,这里还是低效的闲置厂房,如今已华丽转身为高、精、尖的“智造工厂”。两年里,这里为何能发生如此大的变化?

筑巢引凤:  
拓展高质量发展新空间

莱格曼特所在的临浦智创园,是由原先的低效闲置老厂房经有机盘活、招商引资后形成的新园区。蝶变的背后是临浦镇坚决淘汰落后产能、实行“腾笼换鸟”的

一系列政策和举措。

长期以来,临浦镇面临着亩均效益低、土地利用率低、产业层次低等制约高质量发展的问题。作为“腾笼换鸟”全区试点之一,临浦镇近年来聚焦低效企业整治提升、存量用地有机更新和产业载体能级提升,全力打好“腾笼换鸟”组合拳,着力推动闲置资产的高效盘活和价值再造,推动产业业态和创新生态全方位提升。

而临浦智创园便是临浦镇盘活闲置低效用地和厂房,实现“腾笼换鸟”的有力尝试之一。为谋求更好的转型发展之路,推动“低效闲置存量”向“高效优质增量”转变,2022年5月,由临浦镇和产业运营商共建的临浦智创园应运而生。

“为寻求更大生产场地和更优惠政策,我们来到了临浦。作为园区首批入驻企业,我们承租了近5000平方米的厂房,去年产值达8000万以上,预计今年年产值将增长20%以上。”莱格曼特负责人刘静表示,随着订单的增加,莱格曼特也将增资扩产的计划提上了日程。

“退”与“进”之间,临浦智创园腾出了宝贵的发展空间,产业集群越发集聚,招商引资方向更加明确,投产进程快速推进。截至目前,在园区约两万平方米建筑面积的空间内,已引进符合产业导向且具有一定规模的高成长性科技企业9家,引进和培育国家高新技术企业5家,浙江省科技型中小企业6家,浙江省专精特新中小企业2家,规上企业3家,2023年园区年产值达1.3亿元,亩均效益水平提升明显。

向上突围:  
智能制造产业集群蓬勃生长

说到底,“腾笼换鸟”就是要让有限的资源释放更大的效益,最终实现“临浦制造”到“临浦智造”的飞跃。

那么,“腾笼”后,临浦智创园要“换”来哪些“鸟”?临浦智创园相关负责人徐义恒表示,腾出来的空间将重点发展以高端智能制造为主导的产业聚集区,并

通过企业培育、平台建设、品牌提升、成果转化等形式,最大限度释放集聚创新的活力动力,以园区优化升级推动临浦高质量发展。

作为多行业精密件的磨削加工中心,园区企业莱格曼特突破了“卡脖子”技术,实现了高精度磨床的核心技术完全自主可控,生产的产品将被广泛应用于航空航天、船用柴油机连杆、汽车转向器齿条、智能机器人关节等多领域,产品技术及产能位于行业前列。目前,企业正积极申报2024年度萧山区“卡脖子”关键核心技术攻关“揭榜挂帅”项目。

位于同一园区的碧空环境科技有限公司,则是一家专注于环境保护领域废气、废水治理、环境咨询、环境影响评价、环境监测的企业。同为国家高新技术企业,公司拥有多项专利技术和软件著作权,在智慧治气系统平台建设、大气环境区域管控技术、造纸等污染行业减排降碳等领域竞争力不断增强,向着高端化、智能化、绿色化持续迈进。

徐义恒还透露,智创园立足“高”“新”定位,聚焦产业链和创新链“双链协同”,围绕重点产业链开展靶向式精准招商,目前正与多家前景好、成长好、有后劲的企业对接洽谈,预计将新增企业6家。

诸如莱格曼特、碧空环境这样的企业在这里深耕研发、生产、运营,通过不断引入创新元素、迭代生产工艺,共同构筑起一个生机勃勃的智能制造产业集群和生态圈。在愈发充足的“阳光雨露”下,园区企业正不断突破发展阻碍,展现出愈发旺盛的生命力。

如今,临浦镇正不断通过“腾笼换鸟”加快工业经济转型升级,全力以赴开辟新赛道、培育新动能、塑造新优势。锚定高质量发展航向,临浦乘风破浪、行稳致远。

